Méthodologie des sciences

LES ECHELLES
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L'agrandissement est le rapport entre la taille du dessin d'observation réalisé et la taille réelle de I'objet.
L'échelle est une indication de la correspondance entre la taille du dessin et la taille réelle de |'objet.
L'échelle est donc une maniere différente de noter |'agrandissement. On peut représenter une échelle avec
une barre présente sur le dessin (souvent une barre de 1 cm) qui indique une taille précisée.

Le grossissement de |'appareil optique (microscope ou loupe) qui a permis de réaliser |'observation et donc
le dessin est obtenu en multipliant les grossissements des éléments de |'appareil optique (objectif,
oculaire, etc.).




L'échelle d'observation du Vivant @

10¥ HNombre de métre Nom (Symbole)

10 10 =1 décamatre (dam) e

100 1 =1 métre (m) Taille d'un organisme humain

10 0,1 = 1 décimétre (dm}
Taille d'un argane humain
102 0.01 =1 centimétre {cm)

103 0.001 = 1 millimétre {mm) Taille d'un tissu humain
104 0,0001 =100 pym
Taille moyenne d'une cellule eucaryote
104 0.00001 =10 ym

mMm=To00OwoxN-—XE
mco—Z0-H0I7T

10 € 0,000001 = 1 micrométre (prm) Taille moyenne d'une bactérie = cellule procaryote

107 0.0000001 =0,17pm= 100 nm
Taille moyenne d'un virus

104 0.00000001 =0,01pm= 10 nm
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10 0,000000001 =1 nanométre (nm} Taille moyenne d'une molecule

10" 0,0000000001 =100 pm = 0,1 nm Taille moyenne d'un atome
107 0,00000000001 =10 pm = 0,07 MM —
107%  0,000000000001 =1 picomEtre (Pm) s
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B/ L’Echelle temporelle

Durée de vie des plus vieux

ans arbres

1an Durée de vie d'une souris

1 mois Durée de vie d'une drosophile

3 Reproduction d'une cellule
o e _ animale en culture
20 min. Reproduction d'une bactérie
20 sec. Synthése d'une protéine
ims Réaction enzymatique

10 ps Interaction initiale d'un photon
avec I'ceil ou les chioroplastes




